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Maes Hoogwerkers: Weer één gekanteld

Minister Verwilghen krijgt meldingen

De willekeur met de bliksemafleiders

Bliksemafleiders en het hoog toezicht

Kraan met hijskooi of hoogwerker 2.
Alhoewel het onderzoek van de Nederlandse arbeidsinspectie na
het dodelijk ongeval met de Maes hoogwerker te Goes is afgeslo-
ten, is men dat voorval bij CEGELEC in Nederland nog niet verge-
ten, “nooit geen hoogwerker meer” klinkt het daar, een kraan
met hijskooi is veel veiliger.
FOD Tewerkstelling, Arbeid en Sociaal overleg.
Na enkele pogingen krijgen we bij FOD Tewerkstelling, Arbeid en
Sociaal overleg de heer Jan Jacobs toch aan de telefoon.
Alhoewel op Europees niveau de materie nog altijd muurvast zit,

moet de  Belgische overheid in het kader van de Europese richt-
lijnen iets doen zegt de heer Jacobs.
In het ontwerp KB “Tijdelijke werken op hoogte” (KB over arbeid-
smiddelen, een aanvulling op arbeidsmiddelen) dat door het DG
(Directoraat Generaal) is ontworpen staan er aantal voorstellen.
Echter moet dit door de Minister nog ondertekend worden, door
de wisseling in de politiek is dat echter nog steeds niet gebeurd.
Dat ontwerp werd aan de NAVB - UNIZO - VBO - Sociale Partners
overhandigd, het is dus ook hier afwachten.
Hijskooi is de facto geen machine.
Wanneer Albert Maes het heeft over een “noodstop” in een hijs-

Gelukkiglijk geen persoonlijke letsels.

Laagspanning terug onder de loep

Verschil van interpretatie bij uitvoering PV’s.

Minister Dewael regeerde nog steeds niet op schrif-
telijke vraag van Dirk Claes

Houtemveld Tienen op 20 augustus 2004 - De gondel van de hoogwerker van Maes
ploft op de nieuwe Altetiek piste - Let op de positie van de arm van de hoogwerker,
bijna alle belasting op die éne steun, de machinist had geen slechtere positie om te
stempelen kunnen uit kiezen.

kooi, dan kan hij soms gelijk hebben zegt Jan Jacobs, maar we
zien het dan niet bij een hijskooi die aan
een kraan hangt. Albert Maes ziet in zo’n
geval een hijskooi als een “machine” (Richt-
lijn machines en het KB van 5 mei 1995).
Bij sommige bedrijven hebben ze een vork-
lift uitgerust met een hijskooi om eigen in-
stallaties te onderhouden, in zo’n geval
moet de hijskooi een noodstop hebben.
Wachten op ratificatie.
Behalve het feit, dat de problematiek op
Europees niveau muurvast zit, is dat idem
dito met de goedkeuring van het ontwerp
op het Belgische “politiek vlak”.
Maar dit is niet het enige ontwerp dat bij
de Belgische politiek onder een dikke laag
stof ligt, zo is er ook nog het dossier van de
“ongewenste uitstralingen door de kabel-
tv netten ” dat door het B.I.P.T. is ontwor-
pen en al jaren op een handtekening van
de Minister ligt te wachten !

Gevaarlijke
laagspanningsnetten

Nu Minister Verwilghen
Na de vele artikels van Morsum Magnificat van de slechte
staat van de laagspanningsnetten in 67 gemeenten en ste-
den wijzigde Staatssecretaris O.Deleuze het artikel 271 van
het A.R.E.I., (KB van 24 maart 2004) het blijkt grotendeels
een maat voor niets te zijn geweest.
F.O.D. Energie.
Het is de taak van de dienst Energie om te waken over de confor-
miteit van de netten van de Netbeheerders, maar franstalige Hoofd-
ingenieur Directeur Jean Claude MIGNOLET van de dienst “Ener-

Aan de beschadiging van de onderlegplaat te zien
zou  het kunnen dat de stempel wellicht niet in het
midden stond.Een dergelijke plaat werd bij het on-
geval in Goes ruim 1,10m in de grond gedrukt
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gie” van het Ministerie van Eco-
nomische blijkt daar niet erg
veel aandacht aan te besteden.
Controleorganismen.
Het blijkt dat  één van de In-
dustriële Ingenieurs van FOD
Energie sinds maart 2004 een
50- tal rapporten van gevaar-
lijke toestanden in de netten
rapporteerde.

De Netbeheerders hebben hier
en daar wel al goed werk gele-
verd, maar op vele plaatsen is
de toestand nog gevaarlijk en
is de limiet om de toestand te
saneren daar ruim overschre-
den, de controleorganismen
moeten  ingeschakeld worden
vernemen we.
We geven het op om Mr
MIGNOLET daarover aan te
spreken, de man kent primo,
onvoldoende Nederlands en
secundo, we kunnen ons niet
van de indruk ontdoen, dat hij
daar zijn verantwoordelijkheid
niet neemt.
Naar de Minister.
Ondertussen werden een aan-
tal “Meldingen” met gevaar-
lijke situaties naar de bevoegde
Minister Marc VERWILGHEN ge-
stuurd, het gaat om uiteenlo-
pende locaties van verschil-
lende Intercommunales, maar
overwegend van Net-
management te Nazareth,
Nieuwpoort, Berlaar,  Aarschot,
en andere.
75 Jaar.
Na het in voege treden van de
wet op de elektriciteits-
verdeling (10 maart 1925) heb-
ben de stroomleveranciers hun
netten nooit volgens de regels

Schering en inslag.
Dergelijke situaties vinden we overal waar er nog
<k>luchtnetten met blanke geleiders aanwezig
zijn (zo’n 2.000 km in Vlaanderen).
Dit had al op 1 juli 2003 moeten hersteld zijn.

der kunst geplaatst of onderhouden, we denken dat F.O.D. Ener-
gie ze nu nog eens 75 jaar gaat toestaan om de rotzooi op te
ruimen

Elektrocutie a Meslin L’Evêque.

Meslin L’Evêque 9 augustus 2004.
Veel heeft de pers over deze elektrocutie niet geschreven, een
klein artikeltje in een locale krant en ook een berichtje op Belga,

een fait divers.
Ladder tegen gevel.
Léon Roland had schrik van elektriciteit
zegde zijn vriendin, enkele weken geleden
installeerde hij nog een buitenverlichting,
daarvoor had hij de stroom uitgeschakeld,
dat uitgerekend hem dat moet overkomen.
Om zijn schoonbroer een handje toe te
steken wilde Léon Roland  enkele platen van
de gevel (tegen de nok) verwijderen, maar
de ongelukkige had er niet bij stil gestaan
dat de laagspanningsaansluiting vlak in de
buurt aan een muurijzer is bevestigd.
Hij plaatste (vlak in de buurt van dat ijzer)
een ladder tegen de gevel, hoe het kon
gebeuren weten ze uiteraard niet, maar
Léon werd niettemin  geëlektrocuteerd.
Geëlektrocuteerd.
Léon viel van de ladder, men heeft
vastgesteld dat hij in het hoofd een opening
had zo groot als een 2 Euro muntstuk  en er
brandsporen richting rug te zien waren, het
was volgens de arts een elektrocutie.
Aftakking niet in orde ?
Hoe kan in godsnaam wanneer de
elektrische installatie  aan de normen
voldoet, iemand met het hoofd de spanning

raken, ergens is er met die installatie iets niet in orde.
Eindmoffen niet geplaatst ?
In de verwarring hebben we niet gezien wat de man van Electrabel
eigenlijk is komen doen, zijn ingreep duurde maar enkele minuten,
hij had iets terug geplaatst vertelde David B. (schoonbroer), maar
we weten niet wat.
Wanneer deze redactie daar opnieuw een ladder tegen de gevel
plaatst en enkele close ups nemen, komen we na het bekijken
van de foto’s meteen tot de conclusie dat de eindmoffen als nieuw
zijn en de isolatie van de aftakkabel (BAXB) mat is.
We zouden denken dat de kabel +/- 2 jaar oud is en de isolerende
eindmoffen 2 maanden of misschien nog jonger ?
Klacht bij het Parket.

De vriendin van Léon Roland blijft met de brokken zitten, Léon

De eindmoffen zijn in ieder geval niet zo oud als de kabel
zelf, ze blinken nog als nieuw !
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was restaurateur, er zijn ook 2 kinderen, ik blijf nu met de
problemen achter klaagt Chantale S, er is blijkbaar niemand die
zich om dat ongeval bekommert, ok het Parket is niet afgestapt ,
is dat niet eigenaardig ?
Er werd een Advocaat uit Doornik aangesteld en deze heeft (of
gaat) bij het Parket klacht indienen tegen de Netbeheerder
(Netmanangement).
Aanstelling Gerechtsdeskundige.
Advocaat Mtr De Koninck bevestigd ons dat er op 13 oktober 2004
door de Rechtbank te Doornik een deskundige zou worden
aangesteld.
Electrabel heeft tot op heden nog niets van zich laten horen zegt
de Advocaat, of hij een geding tegen zo’n reus ziet zitten ? Ik heb
zaken gewonnen tegen de watermaatschappij zegt Mtr De Koninck.
Als we stellen dat de watermaatschappij niet met Electrabel of
Netmanagement kan vergeleken worden, reageert de Advocaat
niet.
Advocaten, deskundigen, jarenlang een commerciële
vetpot <ten nadele van de gedupeerde>.
Uit andere dossiers (Brugge - Genk - Pijpelheide) weten we dat,
wanneer er Advocaten en Experten worden ingeschakeld, de zaak
hopeloos lang aansleept en dat er maar één verliezer is : de
gedupeerde.
We hebben tot op heden nog geen Advocaat of Expert gekend die
de zaak op een serene manier aanpakt, Electrabel is immers
allemachtig, iedereen lijkt voor deze gigant in te binden, laat
staan er zich tegen verzetten, kunnen we het dan toch de
elektriciteitsmaffia noemen ?

   Radioactiefjes

De actie “Preventor”
De nv Paratonnerres Charles Van Droogenbroeck uit de Pijnboslaan
te 1180 Brussel waren sinds de jaren 1945  fanatieke installateurs
van de zogenaamde radioactieve bliksemafleiders.
Deze Brusselse firma was vertegenwoordiger van het franse merk

Preventor (Indelec).  Charles zaliger heeft van die tuigen
honderden geïnstalleerd, het Ministerie van Volksgezondheid en
Gezin liet begaan, niets gehoord, niets gezien.
In 1980 Publiceerde Van Droogenbroeck een lijst met daarop ruim
750 adressen waar die (illegale !!) tuigen allemaal geplaatst
werden, waarom de overheid toen (o.a. Luc Baekelandt) niet
ingreep kunnen we niet begrijpen.
Op 5 december 2002 werd aan het F.A.N.C. 13 bladzijden
referenties van dergelijke lijsten bezorgd.  Niettegenstaande Jan
Michiels (Adviseur Directie) aan journalisten vertelde dat zij (het
FANC nvdr) moeilijkheden ondervinden om de tuigen op te sporen

De referentielijst uit 1980 bevatte alleen al van dit merk (Preventor Indelec) meer
dan 750 locaties - Nu is het F.A.N.C. er mee begonnen om ze op te sporen en een PV
(van waarschuwing) op te stellen - Sommigen zijn uiteraard al  in de schroot geraakt
(zoals één van twee van het station te Luik).
De kleinzoon van Charles is vandaag nog altijd aktief en ........jawel is weer ver-
gund om de tuigen nu te verwijderen !

hebben ze tot voor kort van die lijst geen gebruik <willen> maken,
of het feit, dat het Parket is ingeschakeld een rol speelt dat ze nu
wel op “Preventor” pad trekken is niet duidelijk.
Gezien en niet gezien.
Het is vandaag nog altijd zoals in den beginne, de éne zien ze en
de naastliggende niet.
Tot groot ongenoegen waren ze op bezoek bij Floreal te
Nieuwpoort, de éne Helita staat op een restaurant dat amper 8m
hoog is, je moet al stekeblind zijn om het tuig niet te zien.

Het gebouw ernaast is wat hoger daar is er
ook nog eentje, maar die is niet “verbaliseert”.
Dergelijke voorbeelden kunnen we nog meer
geven, maar dan staat dit artikel vol met
foto’s.
Federaal Parket.
Nadat er is gebreken, dat er met het hoofd
van dienst “Controle en Toezicht” (Manfred
Schrauben) geen “rechte voor”  te ploegen
was, werd er door één van de vergunde
bedrijven prompt contact opgenomen met het
Federaal Parket milieu te Brussel.
Daaropvolgend werden in totaal 14 dossiers
overgemaakt, de Federale Politie milieu (GDJ/
GDB) onderzochten de dossiers en trokken
conclusies, te Antwerpen werd prompt
opgetreden, maar niet alle Parketten zitten
zoals blijkt op dezelfde golflengte.
Aangezien een Magistraat die met dossier bezig
is, in oktober met vakantie is (tot 18/10) kon

een vergadering daaromtrent niet doorgaan, ondertussen stellen
agenten van GDA geen PV’s meer op, eerst moet er klaarheid
komen, als de Parketten ons volgen dan moet er paal en perk
gesteld worden aan de willekeur en dan moet het F.A.N.C. kleur
bekennen, vormen de radioactieve bliksemafleiders een gevaar of
niet ? De wet moet ook hier voor iedereen gelijk zijn zeggen ze bij
de GDA.

 Wordt vervolgd.

Op zo’n hoogboouw kan je vanaf de straat soms moeilijk
zo’n tuig (tussen de GSM masten) onderscheiden - We
vermoeden dat één van de GSM operatoren iets meer  weet
van het feit dat de Helita gemanipuleerd werd.
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Bliksemafleiders :
 NBN C18- 100 Wie heeft het toezicht ?

In juni 2004 stelde Volksvertegenwoordiger en Bur-
gemeester van Rotselaar (Drik Claes) een schrifte-
lijke vraag aan Minister Patrick Dewael, midden
oktober nog altijd geen nieuws van BZ.

KB van 19 december 1997.
Het blijkt dat weinig personen van de reglementering inzake de
brandveiligheid in gebouwen (KB 19.12.1997) op de hoogte zijn,
laat staan omtrent de NBN C18- 100 (en NBN C18- 300) waarin

men qua beveiliging
tegen bliksem in dat
KB verwijst.
De aanleg van een
bliksemafleider vol-
gens de NBN C18- 100
bestaat in de plaat-
sing van een aantal
koperen geleiders,
over het dak en langs
de hoeken, etc. Om-
dat er geen toezicht
is wordt er maar ge-
knoeid, zelfs schan-
dalig veel.
Hoog toezicht.
Om een elektrische
installatie te plaat-
sen, moet men over
een vestiging attest
beschikken, maar
voor bliksemafleiders
is dat nog altijd niet
zo.
Elektrische installa-
ties kunnen  niet on-
der spanning worden
gezet  (art.270 AREI)
zonder dat deze
voorafgaand gekeurd
worden en technisch
voldoen aan de voor-
schriften.
Voor elektrische in-
stallaties werden er
in België een aantal
keuringsorganismen
erkend (de éne
geaccrediteerd en de
andere niet ??), die
(zouden) moeten
toezien op de confor-
miteit van de door de
elektricien aange-
legde elektrische in-

stallatie, dat lukt hier en daar redelijk.
Voor bliksemafleiders bestaat er geen enkel toezicht, sommige
keuringsorganismen leveren niettemin keuringsverslagen af.
Gekeurd en toch niet in orde.
We zouden niet in België leven als er geen incompetentie zou
gevonden worden  in de keuringen van bliksemafleiderinstallaties,
één organisme gaf het grif toe, “de keuringen van bliksemaflei-
ders die we de laatste 5 jaar hebben uitgevoerd, kunnen we op
één hand tellen”, er is dus een probleem.
Onlangs werd de bliksemafleiderinstallatie van UZ Pellenberg zon-
der enige opmerking door AIB/Vinçotte goedgekeurd, toch waren
er zómaar diverse opmerkingen te vinden, dat kan toch niet !
Werkgroep P86.

Mechelen - Enige Daalleiding / Aarding
appartementsgebouw. Hier werden niet
minder dan 3 flagrante inbreuken be-
gaan op de regels de NBN C18- 100 en
nog meer op de regels van goed vak-
manschap.
- Verbinding van koperen lat 30.2 op
  rond 35 mm².
- Verbinding d.m.v. summiere klem
  ming.
- De ijzeren beschermbuis is niet met
  de leiding verbonden

Super knoeiwerk

Er werden dossiers ingediend
bij FOD Energie dat Voorzit-
ter is van de werkgroep P86,
er wordt aangedrongen op
een oplossing dat er ook een
hoog toezicht komt op de
aanleg van bliksemafleiders,
op 22 oktober zou er daar-
over gesproken worden.
Dagelijks prijsvragen
zonder technische be-
schrijving.
In het kader van de verwij-
dering van de radioactieve
tuigen, lopen de prijsvragen
op gemeente en andere be-
sturen dagelijks de deur uit,
ze bulken van de “verplich-
tingen” voor de inschrijver
maar over hun eigen ver-
plichtingen zwijgen ze in alle
talen.
Competentie alom in
vraag.
Eén van de uitschieters is de
Stad Brussel, ze vragen in
hun prijsvraag de verwijde-
ring van 5 radioactieve tui-
gen, maar bij nader toezicht
blijken 2 ervan reeds weg
(waar naartoe).
Eén van de overblijvende
zou in de Van Artevelde-
straat n°58 staan, maar op
dat <hoek>gebouw staat er
hoegenaamd geen exem-
plaar, wel op n°26 van deze
straat.
Geen Nederlands.
Als contactpersoon  werd
een zekere Ellafi aangesteld,
maar de man kent onvol-
doende Nederlands om meer uitleg te kunnen verschaffen.

Scholengroep 11.

Het toppunt van onkunde inzake onwettige prijsvragen  bengt ons
bij de  Scholengroep 11 te Leuven.
Geen enkele technische beschrijving.
De offertevraag telt 4 bladzijden allerlei “bladvullend gewauwel”
eisen en voorwaarden waaraan de kandidaat (slaaf) moet vol-
doen, maar de wetteksten die op hun (de heersers) betrekking

hebben, zoals de technische spécificaties, lappen ze aan hun laars.
De wet op de aanbestedingen (onderhands, beperkt, etc) van
24.12.1993 voorziet immers dat er technische specificaties moe-
ten opgegeven worden, dat geldt uiteraard niet voor de  scholen-
groep 11.

Er moeten notabene 2 radiaoctieve tuigen verwijderd wor-
den, maar dat is alles van technische beschrijving, gemis aan
competentie ?

Waarom ziet het controle-
organisme dat niet ?

Ook de afvoerpijp is niet verbon-
den met de daalleiding, ook aan
de onderkant niet.
Toch staat het allemaal klaar en
duidelijk in de norm NBN C18- 100,
het keuringsorganisme  kent dat al-
lemaal niet.


